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ATA DA REUNIÃO Nº 01 DO GRUPO DE TRABALHO DE DESENVOLVIMENTO 

DAS COMUNIDADES DO BAIXO E MÉDIO MADEIRA, REALIZADA NA SEAGRI. 
 

Porto Velho – RO, no dia 17 de maio de 2012. 
 
Aos dezessete dias do mês de maio do ano de dois mil doze, d.C., às dez horas, na sede da 
Secretaria de Estado da Agricultura, Pecuária e Regularização Fundiária – SEAGRI, situada 
na Av. Lauro Sodré, 1260, bairro Olaria, CEP 76.801-289, Porto Velho – RO; participaram da 
1ª Reunião do Grupo de Trabalho de desenvolvimento das Comunidades do Baixo e Médio 
Madeira, os membros deste GT, representantes das seguintes instituições: Secretaria de 
Estado da Agricultura, Pecuária e Regularização Fundiária – SEAGRI; Secretaria de Estado 
de Assistência Social – SEAS; Secretaria de Estado de Desenvolvimento Econômico e Social 
– SEDES; Departamento de Obras e Serviços Públicos – DEOSP; Agência de Defesa 
Sanitária Agrosilvopastoril do Estado de Rondônia – IDARON; Comissão Executiva do Plano 
da Lavoura Cacaueira – CEPLAC; Empresa Brasileira de Pesquisa Agropecuária – 
EMBRAPA; Associação de Assistência Técnica e Extensão Rural do Estado de Rondônia – 
EMATER-RO; Santo Antônio Energia S/A – SAE; Instituto Brasileiro de Pesquisa e Estudos 
Ambientais – PRÓ-NATURA; Conselho das Associações e Cooperativas do Baixo e Médio 
Madeira – CONACOBAM e Cooperativa Agroextrativista do Baixo e Médio Madeira 
COOMADE; para tratar dos encaminhamentos aprovados na 1ª Oficina de Planejamento para 
o Desenvolvimento das Comunidades do Baixo e Médio Madeira, realizada no dia 17 de abril 
de 2012, na sede da SEAGRI. Esta 1ª Reunião do GT do Baixo e Médio Madeira, foi 
coordenada pelo Sr. Antônio Deusemínio de Almeida, Secretário Adjunto da SEAGRI, e 
secretariada pelo Sr. João Bosco Peixoto de Almeida, Gerente de Políticas e Informações 
Agrícolas da SEAGRI, o qual contou com prestimosa colaboração da Sra. Elsie Winte 
Shockness, do Instituto PRÓ-NATURA. O Sr. Deusemínio, abriu os trabalhos dando as boas 
vindas a todos os participantes; em seguida, o Sr. Bosco Peixoto, fez a leitura da ata da 1ª 
Oficina de Planejamento para o Desenvolvimento das Comunidades do Baixo e Médio 
Madeira, realizada em 17/04/2012, na SEAGRI; durante a leitura foram feitas as correções 
sugeridas pelas pessoas presentes; isto oportunizou o nivelamento das informações sobre os 
objetivos deste Grupo de Trabalhos do Baixo e Médio Madeira. Foi solicitado resposta do 
Ofício Circular nº 021/CGPPE/SEAGRI/2012, encaminhado pela SEAGRI em 08/05/2012; 
no qual pede às instituições que apresentem as ações que estão em curso e as que serão 
desenvolvidas nas Comunidades do Baixo e Médio Madeira. Esse material servirá para criar 
um banco de dados e para alinhar os trabalhos de forma harmoniosa entre as instituições 
públicas e privadas, objetivando organizar melhor e de forma articulada essas ações. O Sr. 
Deusemínio, Secretário Adjunto da SEAGRI, informou que se reuniu com a Sra. Cláudia 
Lucena Aires Moura, Secretária da SEAS, e com o Sr. Daniel Gláucio Gomes de Oliveira, 
Secretário Executivo Adjunto do Gabinete do Governador Confúcio Aires Moura; onde 
trataram das demandas das Comunidades do Baixo e Médio Madeira; onde destacaram a 
importância de dar celeridade no atendimentos das reivindicações dessas comunidades; onde 
foi acordado a celebração de contrato de prestação de serviço para essas comunidades através 
de uma associação civil qualificada como Organização da Sociedade Civil de Interesse 
Público – OSCIP; objetivando atender as comunidades com reduzida burocracia. Informou 
que a SEAS dispões de dotação orçamentária e financeira para atender as comunidades 
ribeirinhas. O Sr. Deusemínio informou que outras instituições foram convidadas também 
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para participarem desta 1ª Reunião do GT, tais como, ELETROBRÁS, FUNASA, SPU e 
CAERD; no entanto, somente a CAERD se fez presente. O Sr. Deusemínio disse que irá 
reforçar o convite para a 2ª Reunião do GT. A CEPLAC foi a única instituição que respondeu 
o Ofício Circular nº 21/2012 da SEAGRI, descrevendo as suas ações para as Comunidades do 
Baixo e Médio Madeira; para atingir os objetivos do referido ofício, o Sr. Deusemínio disse 
que pretende visitar os titulares das instituições parceiras. O Sr. Antonio Marques de Mello 
Neto (Mello), Analista Socioambiental da empresa Santo Antônio Energia S/A – SAE, 
convidou os representantes das instituições que compõem este GT para uma reunião no dia 
30/05/2012 na SAE, onde será apresentado o Relatório de Fertilidade do Solo de Vársea. O 
Sr. João Batista Carvalho da Silva (Batista) da COOMADE, informou que haverá uma 
reunião do Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural Sustentável – SMDRS, em São 
Carlos, no dia 30/05/2012, às 14 horas e solicitou ao Sr. Mello alterasse a data de 
apresentação desse importante Relatório da SAE. O Sr. Mello disse que, infelizmente, não 
será possível alterar essa data devido a agenda acertada com várias instituições parceiras. O 
Sr. Batista informou que as aulas da rede municipal de ensino estão paralisadas nas 
Comunidades do Baixo e Médio Madeira, há duas semanas, que segundo alega a empresa 
contratada pela Prefeitura de Porto Velho, para fazer o transporte dos alunos e professores, é 
devido a falta de pagamento desses serviços pela Prefeitura. A Sra. Professora Raimunda, 
técnica da SEAGRI informou que este problema se estende pó toda área rural, no âmbito 
municipal e estadual, pois existe uma parceria entre o Estado de Rondônia e a Prefeitura de 
Porto Velho, no transporte escolar. Foi indagado ao Sr. José Wilson de Melo, represente do 
Conselho das Associações e Cooperativas do Baixo e Médio Madeira – CONACOBAM, 
quais foram às providências por escrito que esse Conselho tomou para resolver este 
problema? Como não foi tomado nenhuma providência até esta data; este GT sugeriu ao 
CONACOBAM informar por escrito os Conselhos Estadual e Municipal de Educação sobre a 
paralisação das aulas e solicitar providências para retomar o mais breve possível as aulas da 
área rural de Porto Velho. O Sr. Batista disse que a comunidade de São Carlos necessita de 
um curso de Tratorista, a Comunidade de São Carlos já possui um trator, mas falta tratorista 
profissional para operar a máquina. A Sra. Fabiana Bezerra Neves dos Santos, representante 
da EMATER-RO, se prontificou em viabilizar o treinamento do tratorista para o Distrito de 
São Carlos. O Sr. Deusemínio convidou todos os participantes à prestigiarem da Rondônia 
Rural Show – 1ª Feira de Tecnologia e Oportunidades de Negócios Agropecuários, que será 
realizada no período de 24 a 27 de maio de 2012, no Parque de Exposição Hermínio 
Victorelli, em Ji-Paraná. Durante o evento será ofertado crédito para atender a agricultura 
familiar, exposição e venda de máquinas e equipamentos e palestras gerando conhecimento 
nos mais variados temas aos produtores do Estado de Rondônia. A estimativa de público 
esperado para o evento é de aproximadamente 100 mil pessoas. A EMATER-RO 
disponibilizará 02 ônibus no Município de Porto Velho para o deslocamento dos produtores 
que desejarem participar do evento. A 2ª Reunião deste Grupo de Trabalho será marcada 
posteriormente e comunicado a todos os seus membros. Esta 1ª Reunião do GT encerrou-se as 
12:30h do dia 17/05/2012; segue em anexo, a Folha de Presença dos Participantes. 
 

 


